

# 长阳创谷的“创市集”不仅仅有“潮文化”—— 既是推介平台 又是“试错平台”

■记者 周琳

19家企业，两天内展示上百个产品，涉及服装、食品、家电、教育等多个领域……对于在长阳创谷工作的企业白领而言，在“创市集”惬意消费，是午休时间的正确打开方式。“创市集”是大桥街道创新创业系列活动之一，今年已举办第四场。活动依托辖区内长阳路创新创业街区资源，采用“快闪”形式，在园区设置临时性铺位，为企业搭建展示、销售平台。

## 推介平台：企业“各显神通”

这次“创市集”快闪活动现场，园区白领们在午间休闲时光漫步市集，体验购物、交流的乐趣；企业则“各显神通”，通过创新互动、趣味体验、服务咨询等形式，集中展示创意产品和特色服务内容。

“老城隍庙的梨膏露，做活动买一送一！”上海会典电子商务有限公司展位前，“上海老字号”成功吸引了白领们的关注。现场负责人介绍说，公司按照供应商的供货价格销售，“我们公司是做线上销售的，线下活动还是第一次参与，这种形式非常适合我们。”

燕舞飞阳（上海）国际贸易有限公司为展示湿垃圾一键清洗机的功能，特意安装了厨房水槽模型，现场演示厨余湿垃圾的处理和排放流程。“金属研磨仓能将贝壳等垃圾研磨成1.5毫米至3毫米的漂浮型小颗粒，确保处理后顺畅地流往污水处理厂，形成健康、环保的处理闭环。”公司经理张富阳说，参与“创市集”的成本远低于入驻商场和社区，外形小巧、价格实惠的清洗机很受欢迎，已收获多个购买意向。

为吸引“客源”，其它企业自然也“不甘示弱”：“爱沪牌”推出年中大促销，签单抽超级大奖；在“星巴克”铺位，可以尝到五种口味的“星冰粽”；“稳如教育”的古筝老师进行现场演奏……

长阳创谷园区汇集“英语流利说”“摩拜单车”“诺亚财富”“爱驰亿维”等知名企业，以及1.4万年轻白领和青年创业者，创业资源十分丰富。“创市集”上，互动的火花因碰撞而生，企业为产品“吆喝”的同时，也向白领们传递了企业文化和社会理念。

## 试错平台：园区白领是“产品体验官”

产品推向市场前，企业如何判定它是否受消费者欢迎？“创市集”不仅是企业的“推介平台”，也是新项目

上马前的“试错平台”，于是园区白领就成了理想的“产品体验官”。

“这条大路是园区内的主要交通要道，经专业公司测算，每天经过的园区白领约有近万人次。”大桥街道中国电信创新创业基地相关负责人介绍，园区内寸土寸金，缺少合适的场地长时间举办市集活动，所以因地制宜，利用绿地广场边的园区道路，设计了“快闪”活动，努力为园区企业和白领搭建互动交流平台。

园区的一家企业准备代理均价上百元的高档透明杯，通过“创市集”推介，日销售量超一万只，随即迅速投向市场；上海盛启健康科技有限公司新研发了智能远程监测血压仪，在园区内试销后广受欢迎，目前已与多个街道合作，向社区老年群体推广。

“街道与区人社局、中国电信创新创业基地（杨浦）加强合作，互通有无、共享资源，整合两个创业孵化基地，合并在大桥街道中国电信创新创业基

地，积极搭建园区公共服务平台，为企业加速发展、青年就业创业提供助力。”大桥街道社区服务办负责人告诉记者。

记者了解到，近两年来，参与长阳创谷创意产业园“创市集”的园区企业达150余家，大桥街道中国电信创新创业基地累计孵化企业已达85家，日常除了举办“创市集”外，还组织开展了创业大赛、产业论坛、创业沙龙、投融资路演等活动。

## 相关新闻

### 长阳创谷空间“职等你来”

6月18日下午，“职等你来，就业同行”2020年大桥街道“创谷空间”专场招聘会，在杨浦滨江举行。

依托区就业促进中心资源平台和“创谷乐业空间”企业信息库，本次招聘会邀请了31家企业，涵盖教育、房地产、汽车等多个领域，提供130余个岗位，面向辖区应届毕业生、失无业青年，意向招聘人数高达700多人。

记者在采访中了解到，招聘企业经历漫长的特殊时期后复工复产，特别需要新鲜血液充实员工队伍，求职者如能正确找准定位，就业机会非常

多。“来咨询的年轻人中，大部分关心薪资待遇、工作时间等，而企业则考虑求职者责任心强不强、是否能胜任岗位。”上海播成人力资源有限责任公司业务部经理李素改表示，希望求职者根据自身条件，合理调整期望值。

本次招聘全程“无纸化”，求职者通过线上选择岗位并完成简历“云投递”。按照疫情防控常态化有关要求，主办方做足预案和准备，合理规划布局，加强入场检测，实施限流措施，确保活动安全有序进行。

“街道将在继续做好疫情防控的基础上，加强企业一线走访，摸排区域待就业群体情况，继续深化就业服务。”大桥街道相关负责人说，将以招聘会为契机，聚焦辖区内失无业青年和已排摸的应届大学毕业生，提供有针对性的就业指导及岗位推送服务，充分发挥小社区的大作用，促进本地区青年尽快实现就业。

据统计，本次招聘会约有300人参加，其中近半数为应届毕业生，收到简历268份，企业当场达成录用意向90余人，后续安排面试120余人。

## 延吉新村街道举办“延承四史，吉满睦邻”主题党日 五条“红色线路”将陆续发布



图片由延吉新村街道提供

■记者 杨晓梅

本报讯 6月18日，延吉新村街道举办“延承四史，吉满睦邻”主题党日活动，此次主题党日活动按照“1+4+2”的内容展开，即1个“四史”教育总篇+4个“四史”教育分段内容+2个现场互动，并采取课堂+行走路线、线上+线下的全新模式，为丰富基层党建形式、突出党建引领作用、助力睦邻社区建设提供了新思路。

浦东新区党校讲师王畅翻开了此次活动“四史”教育的总篇章，带来微党课《从全球疫情发展看当今的中国与世界》。

在“四史”教育分段环节，来自街道各部门、各居民区的12名党员群众以集体朗诵的形式为大家“解读”党史之《真理的味道》；国歌展示

馆金牌讲解员朱彦霏通过讲述《聂耳与国歌》的故事，普及“新中国史”的相关知识；延吉七村居民区党总支书记施菊、长白三村居民区党总支书记赵友伟结合街道党建引领、党员助力睦邻社区建设等内容，畅谈自己深入睦邻延吉的十年成长之路，以崭新视角为在场党员解读了社会主义发展史……

值得一提的是，活动中，“延吉新村街道红色线路之廉政线”首发，区档案局、上海勘察设计研究院、上海出版印刷高等专科学校、上海百合花法律服务中心，这4家“红色路线”示范点单位获得授牌。吹响红色线路集结号后，“红色讲解员”带领首批线路体验官前往红色线路的起点，开启首次路线讲解。本次讲解活动以线下参与+线上直播的形式开展，中途还进行了现场连线。

记者了解到，结合“四史”教育和“十年睦邻成长路”，街道初步设立廉政线、文化线、发展线、民生线和服务线五条“红色线路”，深化“红色文化”，建立“红色示范点”，每条线路开发5—6个红色点位，让街道社区、“两新”组织和机关党员群众通过学习“四史”、“睦邻文化”，形成资源整合、文化碰撞，总结、吸取经验，助力“睦邻延吉”的全面建设和“睦邻社区”的全面发展。目前“红色线路之廉政线”已经发布，其余路线也已选好点位，正在配备讲解人员、材料，待条件成熟后开通。



## 《社区矫正法》将于7月1日正式施行 跟着检察官 在直播里学法

■记者 杨晓梅

**本报讯** 2020年7月1日起，《中华人民共和国社区矫正法》（以下简称《社区矫正法》）将正式施行。

近日，区司法局联合杨浦区检察院，在区社区矫正中心举行了一场特殊的《社区矫正法》以案释法分享会，旨在进一步落实好社区矫正对象的教育管控工作，有效引导其遵照有关法律法规要求，自觉主动地接受改造教育。此次活动采用线上直播与现场授课相结合的形式，共有250余名社区矫正对象参加。

“矫正期间，是否可以离沪？”“什么情况下，社区矫正对象会被要求佩戴电子监管设备？”“违反相关监督管理规定可能需承担的法律后果”以及“何种情况下，社区矫正对象会被撤销缓刑、假释或者暂予监外执行，立

即收监执行？”区检察院检察官助理王昊担任主讲人。王昊解析了《社区矫正法》的亮点内容以及重点法律条文。针对社区矫正对象关心的问题，他还进行了法条释义、案例解析、具体规定串联讲解。

“《社区矫正法》是一部有温度的法律，它关注到我们这类特殊人群的权益保护，通过系统学习《社区矫正法》，我了解到社区矫正对于我们而言，是一次重新回归社会、来之不易的机会，我一定会好好遵守法律法规和监管要求，早日完成社区矫正。”课后，一位社区矫正对象说。

据悉，区司法局将继续联合区公安分局、区检察院、区法院等相关职能部门共同开展形式多样、内容丰富的系列宣传活动，营造全社会理解支持社区矫正工作的良好氛围，推动社区矫正工作高质量发展。

## 复旦大学公布行动计划 建一流公共卫生学科群

日前召开的复旦大学公共卫生学科群行动计划暨复旦大学唐仲英公共卫生高研院发布会传出消息，复旦大学将全方位支撑上海医学院、公共卫生学科群发展，加快形成医理工文交叉协同、医教研用协调发展的格局，大力推进公共卫生学科与相关医学学科一体化建设。唐仲英基金会支持复旦大学附属儿科医院项目签约仪式举行。

疫情发生后，复旦大学布局公共卫生学科群建设，呼应国家和上海市需求，将从加快构建高水平公共卫生学科群、加强一流师资队伍和创新团队建设、构建高水平公共卫生人才培养体系、打造“全链式”多学科协作科研攻关体系、切实增强服务社会的能力等方面提出复旦大学整体性解决方案。

此次公布的“行动计划”从“大公共卫生”层面进行学科整体布局和规划，将加快建设世界一流公共卫生学科群，推动上海率先走出一条具有中国特色、体现时代特征、彰显

社会主义制度优越性的超大型城市公共卫生安全治理之路，为更好实施长三角一体化发展战略提供支撑和保障。

近日，唐仲英基金会捐资1.2亿元留本基金，响应复旦大学加快公共卫生学科群建设需求，与复旦大学携手共建“复旦大学唐仲英公共卫生高级研究院”。基金会捐赠人民币3000万元，帮助复旦大学附属儿科医院儿童恶性肿瘤精准诊疗中心与区域诊治网络体系建设。

今后，复旦大学将大力推进公共卫生学科与相关医学学科一体化建设，加快全链式学科融合，支持全生命周期研究，推进全方位开放服务。此次发布的复旦大学唐仲英公共卫生高等研究院项目是“行动计划”的一项重要举措，重点将在建成一流公共卫生与预防医学学科、复合型公共卫生研究生培养基地、现代公共卫生高端培训中心、公共卫生高端智库和政策转化中心，以及全球卫生治理人才培育高地等五方面着力。 ■顾泳